  تذكر أن 


1) – فى الموجة المستعرضة : الطول الموجى = الطول الكلى على عدد الموجات 
2) -إذا كانت المسافة بين القمة الأولى والقمة الرابعة مثلا = 30 cm فإن الطول الموجى = 10 cm  ( لأن عدد الموجات يكون 3 ) 
3) – ينتشر الصوت فى الهواء على هيئة موجات طولية فقط  
4) التردد = عدد الذبذبات الكاملة على الزمن الكلى بالثوانى 
5) سرعة إنتشار الموجة = الطول الموجى × التردد 
6) تعريف عام للطول الموجى : المسافة بين أى نقطتين متتاليتين لهما نفس الطور 
7) تعريف للتردد : عدد الأطوال الموجية التى تقطعها الموجة المنتشرة فى إتجاه معين فى الثانية 
8) زمن وصول الجسم المهتز لأقصى إزاحة = زمن ربع دورة 
9) عند إلقاء حجر فى ماء وتكون عدد من الأمواج فيكون أكبر نصف قطر(الموجة الأولى ) للأمواج المتكونة هى المسافة الكلية ولحساب الطول الموجى  = المسافة الكلية على عدد الأمواج 
10) الزمن الدورى = الزمن الكلى على عدد الأمواج 
11) فى حالة موجتين متساويتين فى السرعة 2   λ1 ν1 = λ2ν
12) عدد الموجات فى الشكل 
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13) المقارنة بين الموجة الميكانيكية والموجة الكهرومغناطيسية
14) المقارنة بين الموجة المستعرضة والموجة الطولية
15) الميجا هرتز = 106 هرتز  / والأنجستروم = 10-10 m
16) المسافة بين عقدتين متتاليتين فى موجة موقوفة = 1/2 طول موجى         = طول قطاع  
17) والمسافة بين عقدة وبطن تالى = 1/4 طول موجى  
18) إذا كان عدد القطاعات 4 مثلا فإن نوع النغمة ( توافقية رابعة – فوقية ثالثة )
19) ويكون تردد النغمة =      4/2L.√ FT/m = ν 
20) والطول الموجى   =  2L/4 =    L/2 
21) وإذا زادت قوة الشد إلى أربعة أمثالها وزاد الطول للضعف فإن التردد يظل ثابتا 
22) تكون النغمة السابقة للموجودة نغمة توافقية ثالثة واللاحقة توافقية خامسة 
23) لاحظ أن m = الكتلة الكلية بالكجم / الطول الكلى بالمتر ( Kg/m )
24) ولاتنسى أن قوة الشد بالنيوتن أى إذاكانت بالكجم أو الثقل كجم نضرب فى عجلةالجاذبية
25)  لحساب عدد العقد المتكونة = n +1    أى عدد القطاعات +1
26) فى حالة وجود نصف قطر للوتر فإن ν = n/2Lr√FT/Πρ
27) تتأثر سرعةإنتشار موجة مستعرضة فى سلك معدنى مشدود بتغير درجة الحرارة حيث تغير درجة الحرارة يغير قوة الشد فى السلك بفعل التمدد والإنكماش 
28) عند إنتقال الصوت بين وسطين متقاربين فى الكثافة ( غازات ) فإنه يحدث له إنكسار 
29) أما إذا كان الوسطين ( هواء وماء ) وسقط من الهواء إلى الماء فإن معظم الصوت يحدث له إنعكاس وجزء صغير يحدث له إنكسار 
30) إذا صدر صوت من جسم يبعد مسافة X متر عن حائل وسمع له صدى فإن : السرعة = 2 فى المسافة على الزمن 
31) التداخل فى الصوت يحدث : لحركتين موجيتين لهما نفس التردد والسعة – وخط إنتشارهما واحد – وفرق طور ثابت 
32) التقوية فى الصوت تحدث عندما يلتقى تخلحل من المصدر الأول مع تخلخل من المصدر الثانى أو تضاغط مع تضاغط ( ويسمى تداخل بناء ) 
33) ويكون فرق المسير m λ
34) أما التداخل الهدمى فيكون فرق المسير  λ( m +1/2  ) 
35) يمكن سماع أصوات أشخاص تتحدث خلف جدار بسبب حيود الصوت 
36) إذا كانت الموجات الصوتية متقاربة فى التردد ومتساوية فى السعة يطلق عليها ( نغمات متوافقة )  ضربات 
37) العقدة هى الموضع التى تنعدم عنده سعة الإهتزازة 
38) يوجد علاقة عكسية بين عدد القطاعات وجذر قوة الشد عند ثبوت التردد 
39) عندما يغمر ثقل معلق فى وتر فى سائل ( ماء ) فإن :                           ν1/ν2 = √ ρs/ρs-ρL            
40) معامل الإنكسار الطلق لوسط دائما أكبر من الواحد الصحيح 
41) n=   C/V 
42) قانون سنل    n1 sin Ф = n2 sin θ 
43) هدب التداخل : هى مناطق مضيئة تتخللها مناطق مظلمة تنتج من تداخل موجات الضوء المترابطة 
44) المصادر المترابطة : هى مصادر ضوئية تكون أمواجها متساوية التردد والسعة ولها نفس الطور 
45) فى تجربة الشق المزدوج :    λR/d =  у   Δ( المسافة بين هدبتين متتاليتين من نفس النوع )
46) فى حالة إستخدام الشق المزدوج فى لون أحمر ثم لون أخضر مثلا فى نفس التجربة فإن R/d تكون ثابتة للونين 0
47) الزاوية الحرجة : هى زاوية سقوط فىوسط أكبر كثافة ضوئية تقابلها زاوية إنكسار مقدارها 90 درجة فى الوسط الأقل كثافة 
48) معامل الإنكسار المطلق للوسط الأكبر كثافة = مقلوب جيب الزاوية الحرجة 
49) إذا سقط الشعاع الضوئى من الوسط الأكبر كثافة (الزجاج ) إلى الوسط الأقل كثافة ( الهواء )لابد من معرفة الزاوية الحرجة أولا  لأنه يوجد ثلاث إحتمالات :                                                                                           أ- إذا كانت زاوية السقوط أكبر من الزاوية الحرجة فإنه سينعكس فى نفس الوسط شكل 1  0                               ب- إذا كانت زاوية السقوط تساوى الزاوية الحرجة فإنه سينطبق على السطح الفاصل شكل 2     0                       ﺟ- إذا كانت زاوية السقوط أقل من الزاوية الحرجة فإنه سينكسر مبتعدا عن عمود الإنكسار       0
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50) الآلياف الضوئية يبنى فكرة عملها على الإنعكاس الكلى 0 وتستخدم فى عمل المناظير الطبية – والإتصالات الكهربية 
51) ويفضل الليفة مزدوجة الجدار حيث يقوم الجدار الخارجى بعكس أى ضوء يتسرب من الطبقة الأولى الداخلية إنعكاسا كليا فتحتفظ بشدة الضوء المنقول 
52) المنشور العاكس يبنى فكرة عمله على الإنعكاس الكلى 0 ويستخدم فى تغيير مسار الضوء بمقدار 90 او 180 درجة ولذلك يستخدم فى بعض أجهزة الإبصار مثل منظار الغواصة ( البيروسكوب ) وفى نظارة الميدان 
53) يفضل المنشور العاكس على السطح المعدنى العاكس  لأنه لايمتص جزء من الضوء الساقط عليه أى يعكس الضوء بنسبة 100 % - كما أنه لايتلف بكثرة الإستخدام 
54) لتجنب فقد جزء من الضوء الساقط يغطى من الخارج بطبقة رقيقة من الكريوليت معامل إنكسارها أقل من معامل إنكسار الزجاج فيحدث تداخل هدمى للأشعة المنعكسة عند سطحى الغشاء 
55) السراب الصحراوى من تطبيقات الإنعكاس الكلى 
56) زاوية الإنحراف الصغرى فى المنشور الثلاثى : هى الزاوية الحادة المحصورة بين إمتدادى الشعاعين الساقط والخارج 
57) إذا كان المنشور فى وضع النهاية الصغرى للأنحراف :                                                            فإن زاوية السقوط  1Ф = زاوية الخروج   2θ         -                                                                        وزاوية الإنكسار الأولى  1θ = زاوية السقوط الثانية  2Ф
58) فى المنشور الرقيق لاتزيد زاوية رأسه عن 10 درجات   A(n-1 )=    0α 
59) إذا كان المنشور الرقيق موضوع فى سائل فإن :                                                                                   A  (    1n2   - 1 ) =   0α 
60) قوة التفريق اللونى لاتتوقف على زاوية رأس المنشور 
61) معامل الإنكسار المتوسط هو معامل إنكسار الضوء الأصفر
62) قوس قزح يحدث بعد سقوط المطر عصرا 
63) فى مسائل المنشور : إذا سقط الشعاع عمودى على أحد أوجه المنشور وخرج مماسا للوجه الأخر فإن زاوية السقوط الثانية = زاوية حرجة 
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64) إذا سقط الشعاع بزاوية  1Ф    وخرج عمودى فإن زاوية رأس المنشور = زاوية الإنكسار θ 1  
65) لحساب زاوية الخروج  n= sin θ 2 /sin Ф 2 ( sin الزاوية الموجودة بالهواء على sin الزاوية الموجودة بزجاج المنشور)
66) {راجع التعليلات الخاصة بالوحدة الأولى ومسائل المراجعة واسئلة مامعنى أن والفكرة العلمية ووحدات القياس ولاتنسى تجربة تتبع مسار الشعاع الضوئى خلال منشور – وتجربة ميلد – وتجربة ينج – وإستنتاج القانون العام لإهتزاز الأوتار المستعرض  } 


